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公共施設等再配置方針見直しに関する市民 Web アンケート調査結果（速報） 

 

１．調査の概要 

 

（１）調査目的 

「掛川市公共施設再配置方針」の見直しにあたり、市民の意向を踏まえるため。 

 

（２）調査方法 インターネット調査、県立高校・庁舎・図書館へのアンケート配架等 

 

（３）調査期間 令和 5 年 11 月 2 日(木)から令和 6 年 1 月 31 日(水)まで 

 

（４）回収結果 回収数 866 票（Web 回答 851 票、紙回答 15 票） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■報告書を読むに当たっての留意点 

 割合は、小数点第１位または第２位を四捨五入しているため、百分率の合計が 100％にならないことがあ

ります。また、複数回答の設問では、百分率の合計は 100％を上回ります。 

 図表の見出しや回答の選択肢の表現では、紙幅等の都合上、趣旨が変わらない程度に簡略化して記載して

いる場合があります。 

 

  

資料６ 
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２．調査結果の概要 

（１）回答者の属性 

Q1. ①お住まいの学区 

＜回答者全体＞                 ＜市内居住者＞ 

   

Q1. ②年齢 

＜回答者全体＞                 ＜市内居住者＞ 

   
Q1. ③職業 

＜回答者全体＞                 ＜市内居住者＞ 

  

栄川中学校区

13 (1.5%) 東中学校区 106

(12.2%)

西中学校区

119 (13.7%)

桜が丘中学校区

88 (10.2%)

原野谷中学校区

16 (1.8%)

北中学校区

73 (8.4%)

城東中学校

区 45 (5.2%)

大浜中学校区

68 (7.9%)

大須賀中学校区

55 (6.4%)

市外 283

(32.7%)

n=866

栄川中学校区

13 (2.2%)

東中学校区

106 (18.2%)

西中学校区

119 (20.4%)

桜が丘中学校区

88 (15.1%)
原野谷中学校区

16 (2.7%)

北中学校区

73 (12.5%)

城東中学校区

45 (7.7%)

大浜中学校区

68 (11.7%)

大須賀中学校区

55 (9.4%)

n=583

20歳未満

581

(67.1%)

20~29歳

17 (2.0%)

30~39歳

57 (6.6%)

40~49歳

58 (6.7%)

50~59歳

38 (4.4%)

60~69歳

70 (8.1%)

70歲以上

45 (5.2%)

n=866

20歳未満

303

(52.0%)

20~29歳

17 (2.9%)

30~39歳

55 (9.4%)

40~49歳

57 (9.8%)

50~59歳

37 (6.3%)

60~69歳

70 (12.0%)

70歲以上

44 (7.5%)

n=583

自営業

18 (2.1%)
会社員等

96 (11.1%)

公務員 19

(2.2%)
学生・専門学校生

580 (67.0%)

パート・

アルバイト

52 (6.0%)

議員 1

(0.1%)

無職 84

(9.7%)

その他 16

(1.8%)

n=866

自営業

18 (3.1%)

会社員等

92

(15.8%)

公務員 19

(3.3%)

学生・専門学校生

304 (52.1%)

パート・

アルバイト

51 (8.7%)

議員 1

(0.2%)

無職 83

(14.2%)

その他

15

(2.6%)

n=583
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（２）公共施設の再配置について 

Q2. 市の全ての公共施設を今後も維持・管理するには巨額の財政負担が必要になります。少

子高齢化が進み人口と財源が減少する中で、次世代への財政負担を少しでも軽減させる

ために、公共建築物をどのように維持・管理していくべきと考えますか？あなたの意見

に近いものを選んでください。（複数回答可） 

 

＜回答者全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜市内居住者＞ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 「③統合や複合化により建物や機能を集約していくべき」と「④原則公共建築物は新

設せず、必要な既存施設は修繕等で維持し、必要ない施設は廃止すべき」がそれぞれ

半数近くを占めています。 

 一方、「①施設増」や「②現在の施設規模を維持すべき」も一定数の回答を得ていま

す。 

 市内居住者の回答も概ね回答者全体と同様の傾向です。 

①市の公共建築物は不足しているため、 

統合や廃止等を行わず、もっと増やすべき 

②使用料などの市民負担を多くしても、 

市の公共建築物を引き続き維持していくべき 

③市の公共建築物の統合や複合化により、 

建物や機能を集約していくべき 

④原則として公共建築物の新設は行わず、必要な既存施設は

修繕等を行いながら維持し、必要ない施設は廃止すべき 

⑤その他 

①市の公共建築物は不足しているため、 

統合や廃止等を行わず、もっと増やすべき 

②使用料などの市民負担を多くしても、 

市の公共建築物を引き続き維持していくべき 

③市の公共建築物の統合や複合化により、 

建物や機能を集約していくべき 

④原則として公共建築物の新設は行わず、必要な既存施設は

修繕等を行いながら維持し、必要ない施設は廃止すべき 

⑤その他 

65 (11.1%)

87 (14.9%)

286 (49.1%)

294 (50.4%)

24 (4.1%)

0% 50% 100%

①

②

③

④

⑤
n=583
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クロス集計：市内在住者の年齢別回答状況 

＜市内居住者×20 歳未満＞    ＜市内居住者×20~29 歳＞    ＜市内居住者×30~39 歳＞ 

       
 

＜市内居住者×40~49 歳＞    ＜市内居住者×50~59 歳＞    ＜市内居住者×60~69 歳＞ 

       
 

＜市内居住者×70 歲以上＞  

   
 

＜その他の意見抜粋＞ 

･ 民間企業の力を借りて維持又は魅力ある施設へ転換する。 

･ 数を減らしても利便性を損なわないようにしてほしい。地域性も考慮し必要な施設は地元に残してほしい。 

･ 施設の取捨選択をし、機能の見直しや不要施設の廃止を検討すべき。 

･ 既存設備を最大限活用し、新設の場合は弾力的な運用が可能な施設にする｡ 

･ 屋上等のデッドスペースは再エネで生産性を考慮する。 

･ 民間商業施設の誘致（既存施設内もしくは代替施設として） 

･ ＡＩを専門とした大学や、子どもが遊べるプールや水辺の遊び場はどうか。 

･ 市民負担を増やさず維持すべき 

･ 何もかも新設しないのはどうか、と思う 

 

  

2 (5.4%)

8 (21.6%)

12 (32.4%)

22 (59.5%)

0 (0.0%)

0% 50% 100%

①

②

③

④

⑤
n=37

①市の公共建築物は不足しているため、 

統合や廃止等を行わず、もっと増やすべき 

②使用料などの市民負担を多くしても、 

市の公共建築物を引き続き維持していくべき 

③市の公共建築物の統合や複合化により、 

建物や機能を集約していくべき 

④原則として公共建築物の新設は行わず、必要な既存施設は

修繕等を行いながら維持し、必要ない施設は廃止すべき 

⑤その他 

n=57 
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Q3. 公共建築物のあるべき姿として、あなたが優先するものは何ですか？ 

 

＜回答者全体＞ 

 

 

  

 

＜市内居住者＞ 

 
 

 
  

第一

優先

第二

優先

第三

優先

回答数 回答数 回答数

①こどもが安全に過ごせる 236 189 165 590 68.1% ①

②高齢者が生活しやすいよ

うサービスを提供する
45 104 123 272 31.4% ②

③市民(地域住民) が活発に

集まることができる
251 172 135 558 64.4% ③

④まちづくりの拠点となる 123 164 147 434 50.1% ④

⑤災害時に防災拠点となる 133 155 187 475 54.8% ⑤

⑥市外からの来訪者の交流

や観光の拠点となる
74 80 107 261 30.1% ⑥

⑦その他 4 2 2 8 0.9% ⑦

選択肢
回答数

合計

選択

割合 236

45

251

123

133

74

189

104

172

164

155

80

165

123

135

147

187

107

590

272

558

434

475

261

8

0 200 400 600

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

第一

優先

第二

優先

第三

優先

系列4

n=866

第一

優先

第二

優先

第三

優先

回答数 回答数 回答数

①こどもが安全に過ごせる 156 132 102 390 66.9% ①

②高齢者が生活しやすいよ

うサービスを提供する
26 62 89 177 30.4% ②

③市民(地域住民) が活発に

集まることができる
168 122 97 387 66.4% ③

④まちづくりの拠点となる 82 110 104 296 50.8% ④

⑤災害時に防災拠点となる 104 108 125 337 57.8% ⑤

⑥市外からの来訪者の交流

や観光の拠点となる
43 48 64 155 26.6% ⑥

⑦その他 4 1 2 7 1.2% ⑦

選択肢
回答数

合計

選択

割合 156

26

168

82

104

43

132

62

122

110

108

48

102

89

97

104

125

64

390

177

387

296

337

155

7

0 200 400 600

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

第一

優先

第二

優先

第三

優先

系列4

n=583

 回答者全体では、一番優先すべきものとして「③市民(地域住民) が活発に集まること

ができる」と「①こどもが安全に過ごせる」とが拮抗する結果となりました。 

 第一優先から第三優先を合計しても「③市民(地域住民) が活発に集まることができ

る」と「①こどもが安全に過ごせる」とが６割以上で拮抗しています。 

 市内居住者の回答も概ね回答者全体と同様の傾向です。 
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Q4. あなたのお住まいの地区（中学校区）内に必要だと思う公共施設は何ですか？あなたの

意見に近い施設を選択してください（複数回答可） 

 

＜回答者全体＞ 

 
 

 
 

＜市内居住者＞ 

 
 

 
 

  

300 (34.6%)

270 (31.2%)

225 (26.0%)

156 (18.0%)

151 (17.4%)

126 (14.5%)

124 (14.3%)

116 (13.4%)

115 (13.3%)

114 (13.2%)

111 (12.8%)

64 (7.4%)

59 (6.8%)
39 (4.5%)

0% 50%

商業・産業施設（道の駅 など）

スポーツ施設

レクリエーション施設（キャンプ場 など）

文化ホール、社会教育施設、文化施設

公民館、コミュニティ施設

小学校、中学校

保健・医療・福祉施設

学校給食センター、子育て支援施設

学童保育所

幼稚園、こども園

庁舎施設、消防施設、環境・衛生施設

住宅施設（市営住宅）

駐車場・駐輪場

その他 n=866

199 (34.1%)

161 (27.6%)

127 (21.8%)

115 (19.7%)

114 (19.6%)

102 (17.5%)

98 (16.8%)

95 (16.3%)

95 (16.3%)

91 (15.6%)

77 (13.2%)

45 (7.7%)

38 (6.5%)
34 (5.8%)

0% 50%

商業・産業施設（道の駅 など）

スポーツ施設

レクリエーション施設（キャンプ場 など）

公民館、コミュニティ施設

文化ホール、社会教育施設、文化施設

小学校、中学校

学童保育所

保健・医療・福祉施設

幼稚園、こども園

学校給食センター、子育て支援施設

庁舎施設、消防施設、環境・衛生施設

住宅施設（市営住宅）

駐車場・駐輪場

その他 n=583

 回答者全体の３割以上が必要と答えたのは、「商業・産業施設」、「スポーツ施設」の 2

項目です。 

 市内居住者の回答も概ね回答者全体と同様の傾向です。 
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Q5. 中学校区ごとにはなくてもいいが、掛川市内には必要だと思う公共施設は何ですか？あ

なたの意見に近い施設を選択してください（複数回答可） 

 

＜回答者全体＞ 

 
 

 
 

＜市内居住者＞ 

 
 

 

331 (38.2%)

296 (34.2%)

262 (30.3%)

242 (27.9%)

187 (21.6%)

181 (20.9%)

159 (18.4%)

145 (16.7%)

137 (15.8%)

126 (14.5%)

119 (13.7%)

107 (12.4%)

99 (11.4%)

22 (2.5%)

0% 50%

商業・産業施設（道の駅 など）

スポーツ施設

レクリエーション施設（キャンプ場 など）

文化ホール、社会教育施設、文化施設

庁舎施設、消防施設、環境・衛生施設

保健・医療・福祉施設

学校給食センター、子育て支援施設

公民館、コミュニティ施設

駐車場・駐輪場

学童保育所

幼稚園、こども園

住宅施設（市営住宅）

小学校、中学校

その他
n=866

233 (40.0%)

193 (33.1%)

185 (31.7%)

183 (31.4%)

152 (26.1%)

150 (25.7%)

129 (22.1%)

114 (19.6%)

104 (17.8%)

103 (17.7%)

96 (16.5%)

83 (14.2%)

81 (13.9%)

19 (3.3%)

0% 50%

商業・産業施設（道の駅 など）

スポーツ施設

文化ホール、社会教育施設、文化施設

レクリエーション施設（キャンプ場 など）

保健・医療・福祉施設

庁舎施設、消防施設、環境・衛生施設

学校給食センター、子育て支援施設

公民館、コミュニティ施設

学童保育所

駐車場・駐輪場

幼稚園、こども園

住宅施設（市営住宅）

小学校、中学校

その他
n=583

 回答者全体の３割以上が必要と答えたのは、「商業・産業施設」、「スポーツ施設」、

「レクリエーション施設」の 3 項目です。 

 市内居住者の回答も概ね回答者全体と同様の傾向です。 
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Q6. 掛川市にはなくてもいいが、周辺市町を含めた広域的な範囲には必要だと思う公共施設

は何ですか？あなたの意見に近い施設を選択してください（複数回答可） 

 

＜回答者全体＞ 

 
 

 
 

＜市内居住者＞ 

 
 

 

304 (35.1%)

290 (33.5%)

279 (32.2%)

222 (25.6%)

141 (16.3%)

126 (14.5%)

104 (12.0%)

93 (10.7%)

91 (10.5%)

87 (10.0%)

77 (8.9%)

70 (8.1%)

52 (6.0%)

21 (2.4%)

0% 50%

レクリエーション施設（キャンプ場 など）

スポーツ施設

商業・産業施設（道の駅 など）

文化ホール、社会教育施設、文化施設

庁舎施設、消防施設、環境・衛生施設

保健・医療・福祉施設

学校給食センター、子育て支援施設

住宅施設（市営住宅）

駐車場・駐輪場

公民館、コミュニティ施設

幼稚園、こども園

学童保育所

小学校、中学校

その他
n=866

198 (34.0%)

197 (33.8%)

194 (33.3%)

156 (26.8%)

102 (17.5%)

88 (15.1%)

74 (12.7%)

71 (12.2%)

63 (10.8%)

60 (10.3%)

50 (8.6%)

44 (7.5%)

36 (6.2%)

18 (3.1%)

0% 50%

レクリエーション施設（キャンプ場 など）

スポーツ施設

商業・産業施設（道の駅 など）

文化ホール、社会教育施設、文化施設

庁舎施設、消防施設、環境・衛生施設

保健・医療・福祉施設

学校給食センター、子育て支援施設

住宅施設（市営住宅）

駐車場・駐輪場

公民館、コミュニティ施設

幼稚園、こども園

学童保育所

小学校、中学校

その他
n=583

 回答者全体の３割以上が必要と答えたのは、「レクリエーション施設」、「スポーツ施

設」、「商業・産業施設」の 3 項目です。 

  

 市内居住者の回答も概ね回答者全体と同様の傾向です。 
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Q7. 掛川市の今後の公共施設再配置に関するご意見・ご要望をご自由にお書きください。 

 

 
 

項目 意見数 意見例 

再配置の進め方について 89 ・あまり使われていない施設は統合させたり、廃止にしてその土地を

他のことに利用するほうが経費も節減できて、掛川市も発展してい

って良いと思う 

・学生が気軽に寄れて、話したり、勉強出来るような場所が学校の近

くにあるといいなと思います 

・駅周辺からでもどんどん人が集まるような施設を増やしていくべき 

・利用が少ないから廃止というのは乱暴なので防災など含めて総合的

に判断してもらいたい 

・若い人が掛川市を選んで住もうと思うために、子育てしやすい環境

を作らないといけないのではないかと思います 

・地元の声をしっかり聴くこと 

交通アクセスについて 12 ・通学に使用するバスの時間を増やしたり、値段を下げて利用しやす

くして欲しい 

・車をレンタルできるサービス、または 1 日送迎(朝、帰りなどの時間

指定)ができるようになると助かる 

地域間格差について 11 ・公共施設が、旧掛川市内に集中するのは避けて頂きたい 

・旧掛川市内だけ取り上げても利便性に差がありすぎる 

利用・運営について 18 ・現時点では施設にかかる金額が少ないのでこの時期を境に民営化す

ればいいと思う 

・開催されているイベントの情報や施設の借り方などを分かりやすく

発信して欲しい 

商業・産業施設について 24 ・駅の近くに店などを増やして欲しい。 

・映画館があったら嬉しいです 

・娯楽施設が欲しい 

・道の駅掛川の大規模な改修及び増築を提案します 

スポーツ施設について 8 ・さんりーななどのスポーツ施設は無くしてほしくないです 

・もう少しスポーツ施設とかが欲しいと思った 

その他個別施設について 40 ・学校を統合すると通学が遠くなる子どもが出るので配慮が必要 

・誰でも安全に行くことが出来る公園を作った方がいいと思う 

・給食センターは、外部委託で倒産のある民間ではなく、値段をあげ

てでも、地産地消で、提供してほしい 

・科学館のような、知的好奇心を高められる場所をつくってほしい 

その他 12 ・ちょっと答えにくかったです 

※1 つの意見の中で複数の分類に関する意見がある場合、その主な内容により分類しています。 

 186 人の回答者から 214 件の意見が寄せられています。 


